

Консультация для родителей

«Игры в песочнице. Уроки дипломатии»



Подготовила воспитатель:

Рытова О.М.

Дети учатся взаимодействовать друг с другом и общаться во время прогулки на детской площадке, при организации совместных игр. Особенно им нравится играть в песочнице. Это место, где каждый может проявить фантазию и построить замок из песка, кулич в качестве угощения, горку, дорогу, гараж или норку для мышки. Песочница – это место, где существуют свои законы, и где, к сожалению, иногда случаются конфликты между детьми.



У родителей часто возникает вопрос, как научить ребёнка играть дружно с другими детьми, делиться игрушками и не ссориться во время игр.

Чаще всего конфликты могут случиться из-за игрушек.

Одни мамы считают, что все игрушки в песочнице должны на время стать общими, и каждый ребёнок может играть ими. Другие мамы отодвигают своих малышей на край песочницы, чтобы никто из детей не забрал их игрушки, оберегают их.

У каждого свой подход и свои методы воспитания.

Правильнее всего учить ребёнка взаимодействовать с детьми, чтобы он стремился ужиться с ними на общей территории.

Родителям надо набраться терпения. И в случае конфликта, во-первых, иметь чувство такта, во-вторых, ни в коем случае не воспитывать чужого ребёнка и, в-третьих, не ругаться с его мамой. От вашего поведения во многом будет зависеть разрешение спорного вопроса. Помните, что ваш ребёнок следит за развитием ситуации, оценивает ваше поведение, во многом берёт с вас пример.

Если один из детей забирает у вашего ребёнка совок или ведёрко, постарайтесь убедить своего малыша, что надо делиться и что мальчик или девочка поиграет и отдаст игрушку. Если конфликт продолжается, и тот мальчик снова отбирает игрушки, можно поговорить с его родителями и постараться решить проблему мирным путём. Ни в коем случае не вешайте на того малыша ярлыки, что он плохой невоспитанный мальчик. Просто скажите своему ребёнку, что ему понравились ваши

игрушки, он поиграет и отдаст их.

Никогда не повышайте на чужих детей голос и тем более не кричите на них, не начинайте воспитывать.

Не занимайте и такую позицию, что дети должны разобраться сами. Будьте рядом. Не доводите ситуацию до драки и слёз.

Лучше на прогулку взять игрушки те, которыми, по вашему мнению, ребёнок сможет поделиться с другими детьми. Дорогие и любимые игрушки оставьте дома, ведь их нечаянно могут сломать или они могут потеряться.

Если у вас собой всё же есть игрушки, которые дороги ребёнку и ему жалко будет отдать их детям, их можно положить в сумку, непрозрачный пакет, чтобы не дразнить других детей.



Учите своего малыша, что чужие игрушки без разрешения брать нельзя. Предложите поменяться игрушками с другим ребёнком. Если обмен произошёл, поблагодарите ребёнка и верните ему игрушку. Во всём показывайте своему малышу пример.

Если же ребёнок не захотел поделиться с вашим малышом игрушкой, объясните, что так бывает и что это его право, что отбирать силой игрушку ни в коем случае нельзя.

Старайтесь не уходить из песочницы и не заканчивайте игру при любом конфликте.

Этим вы покажете своему ребёнку, что единственный выход – это уход от конфликта без попыток его урегулировать. Можно отвести ребёнка в сторону, провести с ним беседу, разъяснить все важные моменты, дать пример достойного поведения и предложить вернуться в игру.

Очень важно воспитывать у своего ребёнка коммуникативные качества,

доброжелательность, учить его оберегать свои границы и не переступать чужие. Помните, что чужие малыши – это тоже дети. Они могут быть неопытны в плане общения и ещё не умело вести себя при попытках установить дружеские отношения со сверстниками.

